

В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Российский  
экономический университет имени  
Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новожиловой Юлии Валерьевны на тему:  
«Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной отчетности»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Принятие эффективных управленческих решений возможно только при наличии надежного информационного обеспечения. Особую актуальность решение данной проблемы приобретает для внешних пользователей, которые осуществляют свой выбор из альтернативных вариантов, основываясь на данных публичной отчётности.

В то же время растущие информационные потребности заинтересованных лиц не могут быть удовлетворены исключительно данными финансовой отчётности. Корпоративная отчетность, содержащая среди прочего нефинансовую информацию о деятельности компаний, как правило, перегружена большим объемом данных, что не позволяет достоверно оценить результаты и перспективы деятельности компаний.

Поэтому утверждение Концепции развития публичной нефинансовой отчетности является важным шагом, направленным на нормативно-правовое закрепление, а также повышение осведомленности широкого круга лиц о

международных стандартах в сфере социальной ответственности, устойчивого развития и нефинансовой отчетности.

Интегрированный отчет направлен на комплексное отражение результатов деятельности, является новой моделью корпоративной отчетности, раскрывающей информацию о бизнес-модели, стратегии деятельности компании с учетом социальных и экологических влияний на общественность и окружающую среду.

В связи с этим тема диссертационного исследования Новожиловой Ю.В. является актуальной и своевременной, направленная на решение проблем, связанных с трансформацией национальной отчетности в соответствии с международными стандартами, обеспечивающей развитие России в направлении современных международных тенденций.

Автор диссертационной работы подробно раскрывает причины необходимости совершенствования подходов к формированию интегрированной отчетности, исследует влияние различных управленческих и экономических теорий на становление концепции интегрированной отчетности, подчеркивает отличия предложенного подхода от фундаментальных концепций, закреплённых в Международном стандарте интегрированной отчетности.

Также к элементам научной новизны следует отнести положения диссертации, связанные с развитием понятийного аппарата интегрированной отчетности и разработки авторской классификации корпоративных отчетов.

Предложенные модели информационно-аналитического обеспечения формирования интегрированной отчётности имеют практическую реализацию через разработку информационных блоков и методик анализа их данных.

Практическую значимость представляют также разработки автора в части совершенствования методик расчета интегрированных показателей

изменения ценности капиталов и общего влияния стейкхолдеров на стоимость компании.

Автором апробированы предложенные методики на примере отчетности ряда компаний, что способствовало выявлению их информационно-аналитических возможностей.

Автореферат изложен на высоком научном уровне, содержит схемы, таблицы, то есть приведенный материал является достаточно наглядным.

Вместе с тем ряд положений диссертационного исследования, отраженных в автореферате, требуют дополнительного пояснения и проработки. Поэтому сделаны следующие замечания:

- позиция автора в части развития концепции интегрированной отчетности схематично представлена на рисунке 2 автореферата (страница 13), как синтез положений экономических и управленческих теорий, следовало более четко и детально изложить взаимодействие указанных теорий и концепций;

- автор указывает, что проведено исследование поэтапного генезиса интегрированной отчетности, начиная с зарождения социально-ответственного бизнеса (стр. 12), но не приводит при этом результаты этого анализа.

Указанные замечания не умаляют значимости результатов проведенного исследования.

Автореферат демонстрирует, что диссертация выполнена на высоком уровне, результаты исследования носят обоснованный характер, имеют достаточный уровень апробации.

В целом, судя по автореферату, диссертация является завершенной научно-квалифицированной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость.

Диссертационная работа Новожиловой Ю.В. на тему «Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной отчетности»

соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября от 2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Новожилова Юлия Валерьевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12–Бухгалтерский учет, статистика.

«31» мая 2018 г.

Заведующий кафедрой

бухгалтерского учета, анализа и аудита

ФГБОУ ВО «Оренбургский

государственный университет»,

доктор экономических наук,

профессор

Туякова Зауреш Серккалиевна

Подпись д.э.н, профессора З.С. Туяковой заверяю:

Подпись <u>Туяковой З.С.</u>
Заверяю <u>И.И. Аштра</u> начальник ОК

Контактные данные:

проспект Победы, д. 13, г. Оренбург, Оренбургская область, 460018  
тел. 8 (3532) 37-24-72, электронная почта: [ogubua@mail.ru](mailto:ogubua@mail.ru)